

河海“捆绑就业”解决冷门生出路

用人单位招聘,招一些热门的还得带些冷门的走

国际经济与贸易、金融学、管理学、法学等等,在金融风暴的冲击下,这类专业的就业前景有些“冷”。不过,昨天在河海大学举办的2009届毕业生供需洽谈会上,一些“冷门”毕业生当场就签了约。这还得归功于学校“捆绑推荐”毕业生的高招,一些单位来招学校热门专业的毕业生,学校就请他们顺带招些冷门的毕业生。



河海大学毕业生供需洽谈会现场火爆 快报记者 洪波 摄

基建项目多 西部人才紧缺

水利水电10人、测绘5人、地质工程3人、动力工程2人……招聘现场,中国水利水电第十五工程局开出的用人需求长长一列。记者在现场还发现,西部地区不少用人单位的招聘计划都比较多,其中大量计划都是招水利工程、热能与动力工程、港口航道、土木工程等和基础设施建设相关的专业。

四川二滩国际工程咨询有限公司人力资源部的黄先生告诉记者,他们公司主要是负责大型水电站工程,而目前四川一带的工程众多,公司也非常缺人。今年计划从高校招聘25人,此外还要招聘一些有施工经验的工作人员。

“整个中国交通集团公司的下属单位就招了300多人呢。”河海大学学生处副处长黄林楠介绍,今年由于汶川大地震的损害,再加上国家对基础设施建设投入加大,西部地区工程单位对人才的需求也就更为迫切,学校港口航道等专业的毕业生已经全部签走。

冷门毕业生 成功“捆绑就业”

“我去签约了,水利水电第十二局的展位在哪儿啊?我都忘记了。”拿着就业协议书,河海大学法律系的陈建龙格外

兴奋,激动得忘记了用人单位在哪里了。稍微冷静下来,他才记起自己该往哪个方向走,挤到招聘人员的面前,他一笔一画地填起表。

说着话,陈建龙的声音有些颤抖,“今年就业形势不好,之前投过十份简历,但都石沉大海。没想到今天这么快就签约了,太意外了。我是沾了学校热门毕业生的光!”

原来,2009年毕业生中,如经济类、管理类等一些专业的毕业生就业受到影响,学生们的压力也比较大。为了帮这些专业的毕业生尽快找到工作,河海大学学生处想到了一个绝招。学校的水利水电、港口航道、土木工程等专业的毕业生每年都供不应求,用人单位都抢着要这些毕业生。今年不如就把相对较冷的毕业生“打包”,一起推荐给用人单位。

没想到,这一招效果还不错,已经有十几家单位愿意接受经济类或管理类的毕业生。最近,中国水利水电八局来学校招水利水电工程、热能与动力工程等专业的毕业生,后来,经过学校推荐,单位就招了几位国际经济与贸易、财务管理的学生。

河海大学学生处副处长黄林楠告诉记者,用这样的办法,学校已经成功“推销”出了90多位相对冷门的毕业生,如国贸、英语、法律等。

通讯员 张春平 快报记者 谢静娴

南理工明年 自主招生政策公布 江苏招生计划不多于400名

快报讯(记者 谢静娴)昨天,南京理工大学公布了2009年自主招生及保送生政策。据介绍,学校将根据生源情况,确定招生计划,其中江苏省自主招生计划不多于400名。

记者昨天了解到,学校自主招生主要招五类考生:学习优秀生、竞赛获奖生、英语特长生、美术特长生、其他方面确有特殊才能或超常培养潜能的考生。而保送生招生对象为获得教育部认可的保送生资格考生。

符合条件的考生,需在2008年12月1日至12月20日登录“南京理工大学本科招生网”进行网上报名。初审合格者将参加2009年1月2日举办的文化课测试。理科的测试科目为数学、物理、英语;文科测试科目为数学、语文、英语;其中

英语特长生及外国语学校类保送生测试科目不分文理统一为语数综合、英语、面试。

南京理工大学学生处副处长王虎介绍,取得自主招生录取资格的考生必须参加高考,且第一志愿报考南理工,平行志愿下第一顺序志愿报考南理工。考生考分达到所在省(市、自治区)一本控制线上,学校1:1投档线下20分内(江苏省考生15分内),即可予以录取,同时加5分进行专业排序。此外,对一些获得重大成果或具有突出能力的考生,经考核审定后,考生考分达到所在省(市、自治区)一本控制线以上,即可予以录取。对于经测试专家组认定的在某方面具有特别培养潜能的考生在报上级主管部门批准后,也可破格录取。

■相关新闻

南理工招收五类艺术特长生

快报讯(记者 谢静娴)昨天,记者从南京理工大学得知,学校明年招收声乐类、舞蹈类、管弦乐类、民乐类、表演类这五类艺术特长生。这五个项目考生可以兼报,招生计划为学校本科生招生计划总数的1%以内。

南京理工大学学生处副处长王虎告诉记者,综合素质好,学习成绩优良,身体健康且具有一定艺术特长的高中毕业生可以报名。考生需在12月1日~12月20日登录“南京理工大学

本科招生网”进行网上报名。通过学校审核者需参加专业测试,测试时间为2009年1月3~4日,报到地点为南京理工大学艺文馆。学校将从报名考生中选拔部分优秀学生作为艺术特长生候选人。另外,学校将补充通过清华大学测试并达到一级(含一级)以上的学生作为学校明年的艺术特长生候选人。候选人在高考时给予不同等级的优惠录取政策,最大降分幅度可降至考生所在省(市、自治区)一本控制线。

30年前,首批特级教师评选 没有硬杠杠,完全靠口碑

追星追了三十年 今年他也成特级

拎着时髦的小包,穿着鲜红的大衣,漂亮的银色卷发和灿烂的笑容。1978年当选江苏省首批特级教师的长江路小学语文教师王兰昨天受到众多粉丝的追捧,当83岁的老人一出现在南京长江路小学分校“庆祝改革开放暨江苏省特级教师命名30周年”的聚会现场,现场的50多位江苏各地的特级教师就把她给围住了。现在特级教师评选有许多硬杠杠,论文、赛课、打分、申报材料,而30年前省首批特级教师评选完全靠口碑。“我们那年评了18位,南京有3个,小学就是斯霞老师和我,报纸给每个人登大照片和事迹。当领导问我们想要什么奖品时,大家都说想要一支钢笔和辞海工具书,这两样奖品是我一生中最重要的,比多少奖金都更有意义。”王兰的话代表了很多特级教师的心声。首批小学特级教师中仍健在的有9位,最年轻的也有65岁了,已经退休的他们仍然坚持上班。

金陵中学实验小学语文老师杨新富是今年刚刚当选的第十批江苏省特级教师。1978年江苏命名第一批特级教师时,他师范毕业刚走上工作岗位不久。他坦言,自己就是个追星族,是特级教师的忠实粉丝。“我记得斯霞老师的教学影片《春天来了》发行上映后,我喜欢极了,后来在放映员家长的帮助下,在他们的放映室里看了近10遍,影片中的许多细节我至今还能记得。”1981年后,杨新富获得了王兰老师的《春天来了》教学录音带。那时候,录音器材可是个稀罕物,录音磁带有一本8毫米电影片那么大,302式的台式录音机有好几十斤重。为了能听这盘录音带,他悄悄地将学校的录音机扛回了家,整整听了一夜,记下了教学过程中的每一句话。

这个铁杆粉丝把成为斯霞、王兰那样的老师当作毕生追求,历经了十三年,申报了五次,才终于如愿以偿。

1995年杨新富第一次申报参评江苏省首批特级教师。“那时候觉得势在必得,条件已经成熟了,自己可以和崇拜的斯霞老师、王兰老师走进同一个队伍。”自信满满的他却遭遇了失败。

从那年开始,杨新富13年间先后5次没申报省特级,还把校长的行政职务辞掉,锲而不舍,今年终于如愿以偿。当老师的30多年里,杨新富曾有很多改行机会,有

机关调他去当团委书记,文已经拟好了他最后还是婉拒了,参加广播电台考试成绩优秀可以做播音员,但最终还是选择了教书。“我喜欢当老师,5次申报特级也引来了一些议论,但我始终保持一种平常心,因为我一直觉得特级教师是我在小学语文教育领域里应该追求的一个目标,是我小学语文教学应该达到的一种境界。”

从第一批只有18位,到现在第十批特级教师,江苏已有特级教师1500多位,成为年轻教师们的榜样。

首批特级中的“小妹妹”已65岁了

今年65岁的顾美云是江苏省首批特级教师中最小的“小妹妹”,30年前评上特级时刚刚35岁。1978年10月24日,在南京人民大会堂,无锡崇宁路小学教师顾美云想不到自己竟然能和时年70岁的斯霞老师同时成为特级教师。

“当时全社会都很尊敬特级教师,到我们学校来上学的不少学生就指名要进我教的班。”顾美云说,虽然没有得到什么大奖,但她的心里非常满足,一直到现在,她仍然坚持上班,培养年轻教师。

30年前的特级教师和今天的教师有什么不同?顾美云说,他们那时候讲究的是春风化雨,润物细无声。学生有什么事,自己就骑个自行车去家访,班里56个学生,家家都跑遍了。“我从不向家长告学生的状,总是说他们好的一面,有问题,也提出建议。”比如有问题的孩子动作慢,她就会建议家长准备个定时器,把孩子做作业的时间固定下来,一天一天的就有进步。

顾美云说,希望今天的年轻教师们多和学生进行情感上的交流,不要急功近利,用生命去爱孩子是她的人生信条,如果做到这一点,就具备了成为好教师的基本条件。

快报记者 黄艳



特级教师王兰(中)成庆祝会的“明星” 快报记者 施向辉 摄

江苏将引进高层次金融“海归”

快报讯(记者 项凤华)记者昨天从江苏省人事厅获悉,为加快江苏省金融事业的发展,江苏将拿出金融系统和高校系统一批中高层岗位,面向海外引进紧缺的中高层金融人才。目前该项工作已正式启动,省人才办正向相关单位征求岗位需求信息。

这次招聘的岗位包括省金融办,省属银行、保险、证券等金融企业的中层以上岗位,省内高校副教授以上、中层以上岗位,以及各省市金融企业高层管理岗位。引进的海外高层次金融人才,应在海外取得博士学位,具有丰富的金融管理、资本运作经验,在业界

有一定影响,年龄原则上不超过45岁。

据介绍,针对海外高层次金融人才引进和使用的特点,江苏将采取特殊政策措施,一个岗位一个标准,成熟一个引进一个。在待遇保障方面,引进的高层次金融人才的报酬可由聘用单位与本人协商确定,可实行协议工资、项目工资等灵活的分配方法;可在落户、职称、职业资格、医疗、保险、税收、配偶安置子女教育等方面享受特殊优待。省人才办将采用多种形式赴海外招聘。省内其他较大规模金融类企业如需招聘高层次管理人才,可与省人才办联系。

“纪检30年”书画展下月开展

快报讯(记者 郑春平)12月初,“高举旗帜科学发展”——纪念改革开放暨党的纪检监察机关恢复重建30周年大型书画展江苏展将隆重开展。改革开放30年,也是中央纪委恢复及地方各级纪律检查机关重建30年。这次画展将以书画艺术形式为表现手法,讴歌改革开放30年来

经济社会、人民生活翻天覆地的变化,以及各级纪检监察机关反腐倡廉所取得的伟大成就。同时还将开展征集书画稿、刊登书画作品、书画展览等系列活动。画展分为北京、江苏两个展区,北京展区在中国人民革命军事博物馆展出,江苏展区在宿迁市文化中心。